

集人才政策、创新载体、科技金融、产教融合、人力资源、乐享生活为一体

我市发布六大人才服务体系

晚报讯 昨天,南通人才发展集团六大服务体系正式发布,集人才政策、创新载体、科技金融、产教融合、人力资源、乐享生活等为一体,以最强服务体系打造最优发展生态。

南通人才发展集团自今年5月组建以来,围绕南通人才工作“总服务商”的定位,通过资源整合、市场运作、产业布局,探索“人才+产业+项目+资本+生态”五位一体统筹发展模式,加快构建人才竞争新优势,抢占人才发展新高地。

此次发布的人才服务体系,包括6大体系22个子项目,涉及政策、金融、生活等人才在通创新创业、就业居家的方方面面。

据介绍,人才政策服务体系,将整合全市人才政策资源,并优化政策兑现服务流程,将“多线服务”逐渐转变为“一门通办”,以落实青年人才生活补贴等各项支持政策为重点,建立“政策找

人”“无形认证”机制,由过去人才自主申请转变为人才发展集团主动服务,实现“当月申请,次月发放”,放大人才政策效应。

创新载体服务体系,南通人才发展集团将整合全市载体资源,为人才构建涵盖“众创空间、孵化器、加速器、产业园”的完整孵化链条,同时与国内一流运营空间开展合作,打造国际化、高品质、人才友好、具有标杆性的创新产业社区。

为帮助人才化解企业融资难、融资贵问题,南通人才发展集团计划从“投、贷、知、保、险、租”六个维度,打造覆盖人才企业全生命周期的科技金融服务体系,通过成立专项人才天使基金、推出“江海英才贷”财政信贷产品等举措,为有需求的人才企业提供科技金融服务。

人力资源服务方面,南通人才发展集团围绕全市重点产业发展方向,为企业提供专业化的猎头服务;针对

有来通工作意向的人才,提供意向合作单位精准匹配和全流程人才政策服务,提高南通市对高层次人才的吸引力;针对重点企业用工难问题,提供批量化、定制化、规模化招聘服务,助推企业快速发展。

产教融合服务体系,将围绕全市制造业高质量发展16条产业链,探索构建包括新入职员工岗前培训、在职员工技能提升培训、综合管理能力提升培训的人才培训体系的同时,对接国内重点高校、科研院所,为人才企业提供涵盖技术转移、知识产权交易、产学研合作等方面的全链条技术服务,提高人才企业科技成果转化产业化水平。

此外,南通人才发展集团还将在婚恋服务、住房保障、子女就学、医疗服务、交通出行、旅游观光等方面,为来通就业创业的青年人才提供服务和优待,并对江海英才一卡通服务内容提档升级,持续拓宽服务范围,不断提升青年人才在通生活归属感和幸福感。记者何家玉

城市竞争就是人才竞争

——江海英才创业周嘉宾主旨演讲速写

这是一片充满活力的人才沃土,以人为本,筑梦未来。昨天上午,2022中国南通江海英才创业周暨人才创新生态大会开幕式上,人文财经观察家,秦朔朋友圈、中国商业文明研究中心发起人秦朔作题为《内卷中找出路:关键在人才》的主旨演讲,分享智慧的火花,为南通的人才道路和城市发展建言献策。

新南通开放门户

秦朔说,南通是座模范城,在一百多年前就是。

1920年6月12日,《密勒氏评论报》上刊登广告,对南通的经济发展、交通区位、基础设施、教育教学等方面进行推介和宣传,并称南通为“中国模范城市”。

百年后的今天,南通正在加快建设开放门户,打造令人向往的“北上海”“新苏南”。时至今日,南通举办江海英才创业周暨人才创新生态大会,其目的就是广开进贤之路、广纳天下英才,盛情邀约人才齐聚通城。一如百年前的广告一样,南通走在前列、包容开放、进取发展的格局始终未变。

“这就是新南通,美丽宜居、蓬勃发展、产业兴旺、人文荟萃,秉承张謇企业家精神的南通人民,都在争做现代化的新人。”秦朔说,中国民营企业家的先贤和楷模张謇先生曾经谈过人的重要性,当时的他就认为,只有每个南通人都变成现代化的新人,南通这个城市才会真正现代化。

共赢挑战和发展

演讲中,关键词“内卷”引人注目。

秦朔认为,内卷是一个地方的自然禀赋、人口结构、产业与就业条件等共同作用的结果,而内卷是可以被打破、被超越的。他认为,打破内卷的关键就在于“从依靠人口红利转向依靠‘人才红利’‘创造力红利’,提高全要素生产率”。

城市的竞争,就是人才服务环境的大比拼。

江海英才创业周,不仅仅是高端人才集聚的盛会,更是产业发展“招兵买马”的窗口期,是打破“内卷”,避免低效竞争,推动城市发展与进步的重要举措。

去年以来,市委、市政府先后新组建科创投资集团、

人才发展集团,助力人才成长壮大。江海英才创业周开幕式上,集人才政策、创新载体、科技金融、产教融合、人力资源、乐享生活于一体的六大服务体系的正式发布,进一步加速南通市人才战略的快速实施,推动南通市人才工作迈上新台阶。

今年的江海英才创业周中,重点产业链院士南通行、小米生态链南通科创企业对接交流会、海洋经济发展暨海洋产业人才高峰论坛等一系列重大活动先后开展,全方位为本次人才大会蓄力赋能。

以人为本向前行

今天的南通,求才若渴。

人才战略是南通区域发展的长期战略,随着南通迈入大城时代,南通的城市承载力和城市吸引力越来越强,南通愈发成为青年人才大显身手的广阔舞台。

人才是第一资源,创新是第一动力。

“南通可以通过教育优先加创新驱动,结合起来推动经济社会的发展。”秦朔建议,南通拥有很好的基础教育条件,尊才爱才的城市氛围愈发浓厚,可以通过加大外来人才的引进力度,加强产业集聚、产学研融合,形成人才集聚和杂交优势,打造城市综合竞争力和远来近悦的城市环境。

教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。江海英才创业周作为南通全面展示人才项目招引成果、打造人才强市、推介创新创业发展环境的重要平台,创立十二年以来,已经累计吸引55个国家和地区的2万多名高端人才参与相关活动。

才融江海正扬帆,以人为本向前行。

主旨演讲引发全场嘉宾们的共鸣,如今的南通,正意气风发,昂首阔步迈向下一个万亿,每一个前来江海大地上释放智慧与激情的人才,必然都能在南通找到属于自己的广阔空间,实现梦想,成就未来。

本报记者丁威程

“百名英才”开发区行”活动举办

晚报讯 昨天,“百名英才”开发区行”活动在南通开发区举行。专家学者、创业精英、行业翘楚相聚一堂,发表主旨演讲并举行招才引智和技术需求对接会。中国工程

院院士黄卫出席活动并讲话。

作为2022中国南通江海英才创业周系列活动之一,南通开发区现场推介营商环境和人才科技政策,并与江南大学进行校地合作签约,聘任

新一批引才高级顾问。

据了解,南通开发区多元化拓展招引渠道,推动高端人才科技资源加速集聚。今年累计新引进各类别人才超1万人。

记者陈可 见习记者司占伟

人才的盛会 逐梦的舞台

在举国上下深入学习贯彻党的二十大精神的重要时刻,我们迎来了2022中国南通江海英才创业周暨人才创新生态大会,一项项主题活动,传递出市委、市政府坚持以人才引领发展、创新驱动发展,不断塑造发展新动能新优势的坚强决心。

这是一场人才的盛会。千秋基业,人才为本。江海英才创业周自2011年启动以来,已连续举办12届。本次大会,推介人才政策,纵论前沿成果,签订投资协议,开展圆桌对话……活动吸引名校院所院士专家、海内外科技创新锐、独角兽CEO、创投行大咖、青年创客等数千人。近年来,南通大力实施科教兴市、人才强市战略,连续12年实施“江海英才计划”,着力打造青年和人才友好型城市,在这样的氛围下,这一盛会也常开常新,已成

为集人才、技术、项目、资本、载体等多种发展要素为一体的综合性招才引智平台,延揽了大批海内外才俊,集聚起大批产业领军人才,推动形成万千“千里马”在江海大地竞相奔腾的良好态势。

这是一个逐梦的舞台。滨江临海接壤上海、万亿之城、“好通”南通,除了这些人所熟知的标签,南通还有三大战略交汇叠加的优势,有全国性综合交通枢纽的便利,有数个千亿级主导产业集群的支撑,有鼓励创新创业的良好氛围……如何让既有优势转化为发展胜势?市委、市政府牢牢锚定人才第一资源,全方位培育、引进、用好人才。而江海英才创业周,则为人才充分了解南通、企业与海内外高层次人才沟通交流搭建了平台,营造了产教融合发展和以赛选才的浓厚氛围。十多年来,不少落户南通的人才,正是从

江海英才创业周活动中了解南通,进而选择南通,在这一方热土上施展才华、逐梦圆梦。当前,南通正意气风发朝着“下一个万亿”阔步迈进,必须聚力搭建更好平台,让各类人才在南通都能找到位置、大显身手。

100多年前,先贤张謇从历史经验和现实教训中感悟,必须引进人才、“以智竞胜”,他延请的大批专门人才,在实业、教育和社会事业中发挥了巨大作用,为通城留下了宝贵的物质和精神财富。当下,求才若渴的南通,正以拥江揽海的胸怀广纳英才,各地各部门要以此为契机,坚持聚天下英才而用之,坚持营造识才爱才敬才用才的环境,让城市和人才双向奔赴、相互成就,共筑美好未来!

汤晓峰

